

Относителният дял на потреблението на облекло и обувки в индивидуалното потребление средно в 34-те европейски страни е 6%. Техният дял остава същият и в групите с висок, среден и нисък доход, включително и в България.

В сравняваните 34 страни отношението между най-голямото и най-малкото равнище на потребление на облекло и обувки спрямо Австрия е 9 към 1. Това отношение в групата страни с развита пазарна икономика и в групата на страните с преходна икономика е еднакво - 3 към 1.

Най-високо е потреблението на облекло и обувки в Швейцария - 101,9% спрямо Австрия, а най-малко - в Латвия и Молдова (по 10,9%). Индексът на физически обем на облекло и обувки, потребявани от българското население, е 24,8% спрямо Австрия, т.е. 4 пъти по-малко. С това страната ни се нарежда на 26 място.

Значителни различия в равнищата на цени на облеклата и обувките се наблюдават между групите страни с развита пазарна икономика - средно 93,15% и страни с икономика в преход - средно 33,43%. Най-високи са цените на тези стоки в Исландия, Люксембург и Швейцария, а най-ниски - в Беларус, спрямо равнището на техните цени в Австрия. Цените на облеклото и обувките в България са близо 5 пъти по-ниски, отколкото в Швейцария, и около 4 пъти по-ниски, отколкото в Австрия.

ЗНАЧЕНИЕ И РОЛЯ НА ВКЛЮЧВА- НЕТО НА БЪЛГАРИЯ В ПЕС

Резултатите от международните сравнения най-общо показват, че **ППС по принцип са по-ниски от официалните валутни курсове в преобладаващата част от страните** с изключение на най-високоразвитите страни. В същото време **паритетите на покупателната способност са много по-ниски за услугите, отколкото за стоките**. Следователно за по-бедните страни реалният БВП, оценен в единна валута чрез ППС, е по-голям, отколкото ако е превърнат с официалния валутен курс.

Доколкото относителните цени на услугите в по-бедните страни са по-ниски, а тези на инвестиционните стоки са по-високи, делът на услугите и на колективното потребление в реално изражение е по-висок, а на инвестициите - по-нисък, спрямо това, което традиционните измерители (официалните валутни курсове) биха отчели.

Присъединяването на нашата страна към ПЕС е от изключително значение, което най-общо се изразява в следното: